



# 一口下去 意命呜呼 苏亚雷斯， 你是不是饿得慌？



基耶利尼(左)示意裁判苏亚雷斯拼抢时咬人。

没人会否定鲍牙苏的天赋，但与他场上超强得分能力一样出名的，是他怪异的脾气和种种匪夷所思的恶行。

如果一个谜语的谜面是“三次咬人”，你肯定能立刻猜到谜底。没错，大名鼎鼎的苏亚雷斯。

在“咬人方面”劣迹斑斑的乌拉圭前锋似乎又“开牙”了。巴西世界杯D组第三轮比赛，乌拉圭队1:0小胜意大利队。第78分钟，苏亚雷斯却扭头一口咬向意大利中卫基耶利尼。后者扒开衣服，追着裁判投诉，肩上锋利的几颗齿印清晰可见。只是，墨西哥主裁罗德里格斯摇了摇头走开。

每一届大赛，苏亚雷斯总伴随着争议前行。四年前的南非，鲍牙苏在门线上用手生生挡出加纳人的必进球，帮助乌拉圭杀入四强，却没有逃过裁判的眼睛，被红牌罚下。昨晨，苏亚雷斯再一次失去理智。

去理智。

苏亚雷斯，简直就是“球场上的泰森”。1年前的英超赛场，他明目张胆地张开大嘴，咬了切尔西中卫伊万诺维奇的手臂，结果被英足总禁赛10场。而在荷甲效力时期，他的“咬功”就开始横行江湖。

屡犯不改，看来是苏亚雷斯的标签。人们很难明白，在球场上他怎么会想到用咬人这种方式来发泄。假摔、种族歧视、咬人……天使与魔鬼集于一身，这就是苏亚雷斯。

赛后，苏亚雷斯与队友疯狂庆祝，丝毫不提咬人之事。不过，国际足联并不打算姑息，他们随后发表声明将收集证据、彻查此事。一旦确认，根据FIFA的明文规定，这种恶意的咬人行为可能会遭到两年国际比赛的禁赛处罚。如果少了苏神，乌拉圭的淘汰赛前景无疑将一片灰暗。

把处罚与否放在一边，苏亚雷斯的恶行，也令南美劲旅乌拉圭少了一大批拥护者，他已经激起了全世界的愤怒。



## 舌尖上的“苏牙”

“苏牙”这一嘴满足了自己，也给球迷们提供了珍贵的吐槽素材。尽管国际足联表示要对苏亚雷斯咬人事件进行调查，事情还没有官方的性质认定，但这并不妨碍球迷对“苏牙”的妙论滚滚而来。

### “舌尖”版：

亚马孙平原吹来湿热的季风，小组赛还没结束，苏亚雷斯已经开始了一天的劳作。70多分钟后，一无所获的他决定碰碰运气，到意大利队后场，寻找一种珍贵的食材。基耶利尼厚实的肩膀，水嫩的肌肤，血液36摄氏度配上微醺的夏风，正是这季节最美好的滋味。对于他来说，这是大自然最宝贵的馈赠。

“苏牙”在寻找一种珍贵的食材：亚平宁半岛的强壮男人，是上天的恩赐，中后卫的肩膀肉，是食材中的极品，在得到充分运动之后，再配以汗液的盐分，使得这份食材显得更加珍贵……

### 电影版：

《那些年，“苏牙”尝过的人肉们》。要知道这是苏亚雷斯第三次咬人事件，在荷甲和英超，苏亚雷斯已经两次“品尝”过人肉的滋味了。

### 诗歌版：

“爱一个男人，就在他身上留下自己的印记。”——路易斯·阿尔贝托·苏亚雷斯。被网友化身“爱国诗人”的苏亚雷斯确实三个男人身上留下了自己的印记。

除此之外，网友们还发现了一条“苏牙定律”：当苏亚雷斯咬人时，他所在的球队（阿贾克斯、利物浦、乌拉圭）还从来没有赢过球。当然也有网友补充道，都是咬蓝衣服的，以后和他踢球别穿蓝色队服。

除了吐槽“苏牙”，也有为被咬的基耶利尼“担心”的，“感觉明天基耶利尼要变成丧尸了”；还有人为了国际足联的技术更新速度感到“捉急”，“是时候引入牙线技术了”；看到全身而退的“苏牙”，有球迷开始为佩佩鸣不平了，“早知道咬人没事，佩佩也咬了！”

但无论如何，乌拉圭队晋级淘汰赛了，毕竟对他们来说，“遇到困难，咬一咬牙就过去了。”

## 为了胜利，他可以不择手段 心理学专家：这是病，得治

纵观乌拉圭人的足球生涯，不难发现他已经上演了“咬人”帽子戏法。效力于荷兰阿贾克斯期间以及英超利物浦时期，苏亚雷斯都在和对手发生冲突时选择用“咬咬”的方式发泄情绪的不满。

苏亚雷斯出生在一个贫穷的家庭，母亲靠给人擦洗地板为生，甚至没法给苏亚雷斯买足球鞋，更为不幸的是，在他十几岁的时候，父亲抛弃了他，从小生活在一个支离破碎的家庭，这造就了一个心理有一些分裂的苏亚雷斯。当然，这种贫苦造就了一个输不起的苏亚雷斯，为了胜利，他可以不择手段，可以狡猾、可以使出任何的阴招，可以不按常理出牌。

“单纯从攻击行为来说，在紧急情况下理性就会缺失，自然产生攻击行为是正常的。”浙江科技学院心理咨询中心主任赛燕燕认为，从心理学角度来看，咬人很可能源自于他内心潜移默化深层次的选择。人的本能有攻击的部分，发生冲突咬人属于攻击行为。攻击采用的方式有的是推搡，有的是挥拳，有的用咬也是一种方式。

有心理学专家认为，发生冲突时第一反应选择可能是童年遭遇或者某种情况有关。不妨大胆猜测，苏亚雷斯可能因为鲍牙的关系幼时受到过嘲笑，所以用牙反击

成为他第一选择。

虽然在足球场上对于这样的报复行为有非常严厉的规则，他本人也曾因为咬人遭受过长达17场的禁赛，但心理学专家认为这是源于心理的原始冲动，在一些没有办法进行理性思考的瞬间，无法约束自己的行为。

“第一次咬过的话大脑神经会形成一个回路，认为紧张情绪有一个行为可以释放，以后再遇到类似情况神经就往那个方向去。”赛燕燕说，就和人开车遇到危急情况本能地去踩刹车一样，对这名球员来说，没有一种方式比咬人更能释放自己的情绪。

但是苏亚雷斯冷静清醒下来也会反省，从他赛后没有大肆庆祝的行为中可以看到他内心也知道“闯祸”了。“虽然这个行为为多次受到惩罚，但是当下是不会去思考的，所有的社会惩罚都是建立在理性的基础上，而冲突时咬人是本能的反应，可以说是一种动物行为。这个情绪在非理智情况下没有办法控制。”赛燕燕说。

但是作为一个世界级的足球运动员，苏亚雷斯屡禁不止的咬人确实会成为这名天才运动员进一步提升自己的桎梏。也许国际足联在处罚的同时，是不是也该考虑为苏亚雷斯找一个心理医生，通过心理干预和治疗来完善。

## “苏牙咬人”也开盘

就在苏亚雷斯昨晨“亮牙”世界杯之时，更为奇葩的事情同时发生。一家欧洲博彩公司赛前开出了“苏牙咬人”的赔率，赛后一名英格兰球迷和一名挪威球迷竟靠此赚得盆满钵满。

据悉，接受投注的博彩公司在世界杯期间发放了不少投注优惠券，这两名球迷正是拿着优惠券，心血来潮选择了“苏牙咬人”这个投注项目，没想到就真的中了。据悉，其中一名挪威球迷，总共投注了32元挪威币，根据1赔175的赔率，最终得到了5600元挪威币的奖金。

## 他的劣迹

苏亚雷斯陷入风波，已经不是第一次了。

——2010年11月，苏亚雷斯在荷甲的一场比赛中，咬了埃因霍温队巴卡尔的肩膀。当值裁判当时并没有看到，但赛后苏亚雷斯被禁赛7场。正是这次事件，让苏亚雷斯得到了“阿贾克斯食人族”的绰号。

——2013年4月，效力于利物浦的苏亚雷斯在英超的一场比赛中，咬了切尔西队伊万诺维奇的手臂，赛后他被禁赛10场。

——苏亚雷斯“出口伤人”还体现在言论方面。2011年10月，苏亚雷斯在一场英超联赛中，对曼联队埃弗拉有涉嫌种族歧视的言论，但苏亚雷斯坚称他的用词是乌拉圭的常见词语。英足总对他禁赛8场并罚款4万英镑。两队当赛季再次遭遇时，苏亚雷斯拒绝与埃弗拉握手。

——2010年世界杯四分之一比赛中，苏亚雷斯在球门线上用手挡出加纳队的一粒必进球。尽管他被红牌罚下，但加纳队的点球被门将扑出，随后乌拉圭队在点球大战中获胜。赛后苏亚雷斯毫无悔意地说“我拯救了比赛”。

今年以来苏亚雷斯似乎有所收敛，2013-2014赛季他在英超联赛为利物浦队打入31球，并被评为了赛季最佳。苏亚雷斯在巴西世界杯上对英格兰队的比赛中打入两球将对对手淘汰出局，有报道称皇家马德里愿意为苏亚雷斯出价8000万欧元。“苏牙”的外号也开始向着“苏神”转变了。

不过，在与意大利队的比赛之后，人们大可确认，“魔鬼苏牙”并没有离开。综合



昨晨战报	哥伦比亚队 4:1 日本队
	希腊队 2:1 科特迪瓦队
	乌拉圭队 1:0 意大利队
	哥斯达黎加队 0:0 英格兰队

